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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（一）

考生注意事项：

1.考生必须严格遵守各项考场规则。

（1）考生在考试开考 15分钟后不得入场。

（2）交卷出场时间不得早于考试结束前 30分钟。

（3）交卷结束后，不得再进考场续考，也不得在考场附近逗留或交谈。

2.答案必须按照要求填涂或写在指定的答题卡上。

（1）填涂部分必须按照答题卡上的要求用 2B铅笔完成.如要改动，必须用橡皮擦干净。

（2）书写部分必须用黑色字迹钢笔、圆珠笔或签字笔在答题卡上作答.字迹要清楚。

一、问题求解（本大题共 15 题，每小题 3分，共 45分）。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选项中

只有一个选项符合试题要求。

1.一家商店为回收资金，把甲、乙两件商品均以 480 元一件卖出，已知甲商品赚了 20%，乙商品亏了 20%，

则商店盈亏结果为（ ）

A.不赚不亏 B.亏了 50 元 C.赚了 50元 D.赚了 40 元 E.亏了 40 元

2.某国参加奥运会的男女运动员比例原为 19:12，由于先增加若干名女运动员，使男女运动员比例变为20:13.

后又增加了若干名男运动员，于是男女运动员比例最终变为 30:19.如果后增加的男运动员比先增加的女运

动员多 3人，则最后运动员的总人数为（ ）

A.686 B.637 C.700 D.661 E.600

3.三名小孩中有一名学龄前儿童（年龄不足 6岁），他们的年龄都是质数（素数），且依次相差 6岁，他们

的年龄之和为（ ）

A.21 B.27 C.33 D.39 E.51

4.在某实验中，三个试管各盛水若干克，现将浓度为 12%的盐水 10 克倒入A管中，混合后，取 10 克倒入

B管中，混合后再取 10 克倒入 C管中，结果A、B、C三个试管中盐水的浓度分别为 6%、2%、0.5%，

那么三个试管中原来盛水最多的试管及其盛水量各是（ ）

A.A 试管，10 克 B.B 试管，20 克 C.C 试管，30克 D.B 试管，40 克 E.C 试管，50 克

5.若 2 2
1 2(1 ) (1 ) (1 ) ( 1) 2 ( 1) ( 1)n n

nx x x a x a x na x              则式子

1 2 32 3 na a a na     （ ）

A. 3 1
2

n  B. 13 1
2

n  C. 13 3
2

n  D. 3 3
2

n  E. 3 3
4

n 
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6.如果多项式�(�) = �3 + ��2 + �� + 6 有一次因式� + 1 和，� − 3
2
那么另外一个一次因式是（ ）

A. 2x  B. 2x  C. 4x  D. 4x  E. 1x 

7.设 32x ， 32y ，则  33 yx （ ）

A.50 B.52 C.54 D.56 E.58

8.已知 1 2,x x 是方程 2 1 0x ax   的两个实数根，则 2 2
1 2x x （ ）

A. 2 2a  B. 2 1a  C. 2 1a  D. 2 2a  E. 2a

9.关于 x的方程 2 2(1 ) 2 1 0m x mx    的所有根都是比 1 小的正根，求m的取值范围（ ）

A. 2m  B. 2m  C. 2m  D. 2m  E. 2m  或 0m 

10.如图，长方形 ABCD的两边分别为8m和6m，四边形OEFG的面积是 24m ，则阴影部分的面积为（ ）.

A. 232m B. 228m C. 224m D. 220m E. 216m

11.已知不等式组




 

mx

x

＞

＞1
3
12

的解集为 2x ，则m的取值范围为（ ）

A. 2m B. 2m C. 2m D. 2m E. 2m

12.若等差数列 na 满足 81 a ，且 142 aaa  ，则 na 前 n项和的最大值为（ ）

A.16 B.17 C.18 D.19 E.20

13.某学生要在 4门不同课程中选修 2 门课程，这 4门课程中的 2 门各开设一个班，另外 2 门各开设 2 个

班，则该学生不同的选课方式共有（ ）

A.6 种 B.8 种 C.10 种 D.13 种 E.15 种

14.在 36 人中，血型情况如下：A型 12 人，B型 10 人，AB 型 8人，O型 6人.若从中随机选出两人，则

两人血型相同的概率是（ ）

A.
77
315

B.
44
315

C.
33
315

D.
9
122

E.以上结论均不正确
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15.设 P是圆 2 2 2x y  上的一点，该圆在点 P的切线平行于直线 2 0x y   ,则点 P 的坐标为（ ）

A. ( 1,1) B. (1, 1) C. (0, 2) D. ( 2,0) E. ( 2,0)

二、条件充分性判断：第 16~25 小题，每小题 3分，共 30分。要求判断每题给出的条件（1）和条件（2）

能否充分支持题干所陈述的结论.A、B、C、D、E五个选项为判断结果，只有一个选项是最符合题目要求

的。

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分.

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分.

C.条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分.

D.条件（1）充分，条件（2）也充分.

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分.

16.现有 3名男生和 2名女生参加面试.则面试的排序法有 24 种.

（1）第一位面试的是女生

（2）第二位面试的是指定的某位男生

17.设 x、y 为实数，则能确定 yx  .

（1） 12  yx .

（2） 2)2( 22  yx .

18.信封中装有 10张奖券，只有 1张有奖.从信封中同时抽取两张奖券，中奖的概率为 P；从信封中每次抽

取 1张奖券后放回，如此重复抽取 n次，中奖的概率为Q .则 P Q .

（1） 2n  .

（2） 3n  .

19.已知 ,a b是实数,则a b .

（1） 2 2a b

（2） 2a b

20.已知曲线 3 2: 6l y x x bx a    ，则 ( 5)( 5) 0a b a b     .

（1）曲线 l过点 1,0（ ）.

（2）曲线 l过点 1,0（ ）.

21.能确定长方体的体对角线.

（1）已知长方体一个顶点的三个面的面积.
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（2）已知长方体一个顶点的三个面的面对角线.

22.已知 ,a b是实数，则 1, 1a b  .

（1） 1a b  .

（2） 1a b  .

23.直线 y ax b  与抛物线 2y x 有两个交点.

（1） 2 4a b .

（2） 0b  .

24.设 ,a b是两个不相等的实数，则函数 2( ) 2f x x ax b   的最小值小于零.

（1）1, ,a b成等差数列.

（2）1, ,a b成等比数列.

25.设 yx, 为实数，则 2 yx .

（1） 222  yx .

（2） 1xy .
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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（二）

考生注意事项：

1.考生必须严格遵守各项考场规则。

（1）考生在考试开考 15分钟后不得入场。

（2）交卷出场时间不得早于考试结束前 30分钟。

（3）交卷结束后，不得再进考场续考，也不得在考场附近逗留或交谈。

2.答案必须按照要求填涂或写在指定的答题卡上。

（1）填涂部分必须按照答题卡上的要求用 2B铅笔完成。如要改动，必须用橡皮擦干净。

（2）书写部分必须用黑色字迹钢笔、圆珠笔或签字笔在答题卡上作答，字迹要清楚。

一、问题求解（本大题共 15 题，每小题 3分，共 45分）。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选项中

只有一个选项符合试题要求。

1.

A. ​ 9 B.10 C.11 D. 1-113 E. 113

2.三名小孩中有一名学龄前儿童（年龄不足 6岁），他们的年龄都是质数（素数），且依次相差 6岁，他们

的年龄之和为（ ）.

A.21 B.27 C.33 D.39 E.51

3.函数 F(x)=2x+a/x²（a>0）在（0，+∞）内的最小值为 F（x0）= 12，则 x0=（ ）

A.5 B.4 C.3 D.2 E.1

4.把代数式（a+b）2-c2因式分解，正确的是（ ）

A.（a+b+c）2 B.（a+b-c）2 C.（a+b+c）（a+b-c）

D.a2+b2+2ab-c2 E.以上都不对

5.现有长方形木板 340 张，正方形木板 160 张（如左图），这些木板刚好可以装配成若干竖式和横式的无

盖箱子（如右图），则装配成竖式和横式箱子的个数为（ ）

A.25，80 B.60，50 C.20，70 D.60，40 E.40，60
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6.设抛物线 y=x²+2ax+b 与 x 轴相交于 A,B 两点，点C坐标为（0,2），若△ABC的面积等于 6，则（ ）

A. B. C. D. E.

7. ​ 已知指数函数 y=ax定义域为R，函数上两点 A（3，m），B（5，n），若m＞n，则 a的取值范围是（ ）

A.a＜0 B.a＞0 C.0＜a＜1 D.a＞1 E.无法确定

8.已知不等式 则 x的取值范围是（ ）

A.x＞-1 且 x≠2 B.x＜3 C.-1＜x＜3

D.-1＜x＜3且 x≠2 E.以上都不对

9.某商品的定价为 200 元，受金融危机的影响，连续两次降价 20%后的售价为（ ）

A.114 元B.120 元C.128 元 D.144 元 E.160 元

10.全班同学参加考试，语文数学两科，语文优秀的有 16 人，数学优秀的有 20 人，两科都优秀的有 10 人，

两科都不优秀的有 3人，全班有（ ）人

A.25 B.26 C.27 D.28 E.29

11.快、慢两列车的长度分别为 160 米和 120 米，它们相向驶在平行轨道上，若坐在慢车，人见整列快车驶

过的时间是 4秒，那么坐在快车上的人见整列慢车驶过的时间是（ ）

A.3 秒 B.4 秒 C.5 秒 D.6 秒 E.以上都不对

12.已知等差数列{an}中，公差 d≠0，且第三、四、七项构成等比数列，则 



73

62a
aa
a

（ ）

A.2/5 B.5/2 C.3/5 D.5/3 E.4/5

13.将长、宽、高分别为 12，9，6的长方体切割成正方体，且切割后无剩余，则能切割成相同正方体的最

少个数为（ ）

A.3 B.6 C.24 D.96 E.648

14.如图，在直角梯形 ABCD中，AD∥BC，∠A=90°，BD⊥CD.若 AD=6，BD/DC=3/4，则梯形 ABCD

的面积为（ ）

A.72 B.81 C.90 D.125/3 E.272/3
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15.在两队进行的羽毛球对抗赛中，每队派出３男２女共５名运动员进行５局单打比赛。如果女子比赛安排

在第二和第四局进行，则每队队员的不同出场顺序有（ ）

A.12 种 B.10 种 C. ​ 8 种D.6 种 E.4 种

二、条件充分性判断：第 16~25 小题，每小题 3分，共 30分。要求判断每题给出的条件（1）和条件（2）

能否充分支持题干所陈述的结论.A、B、C、D、E五个选项为判断结果，只有一个选项是最符合题目要求

的。

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分.

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分.

C.条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分.

D.条件（1）充分，条件（2）也充分.

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分.

16.

17.关于 x的方程 x2+ax+b-1=0 有实根.

（1）a+b=0.

（2）a-b=0.

18.能确定小明年龄.

（1）小明年龄是完全平方数.

（2）20 年后小明年龄是完全平方数.

19.设 n为正整数，则能确定 n除以 5的余数.

（1）已知 n除以 2的余数.

（2）已知 n除以 3的余数.

20.某单位进行投票表决，已知该单位男女员工人数比为 3:2，则能确定至少有 50%的女员工参加了投票.

（1）投赞成票的人数超过总人数的 40%.

（2）参加投票的女员工比男员工多.

21.某人购买了果汁、牛奶和咖啡三种物品，已知果汁每瓶 12 元，牛奶每盒 15 元，咖啡每盒 35 元，则能

确定所买各种物品的数量.
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（1）总花费 104 元.

（2）总花费 215 元.

22.设数列{an}的前 n 项和为Sn，则数列{an}是等差数列.

23.已知 a，b是实数，则|a|≤1，|b|≤1.

（1）|a+b|≤1.

（2）|a-b|≤1.

24.本学期，某大学的 a个学生，或者付 x元的全额学费或者付半额学费。付全额学费的学生所付的学费占

这 a个学生所付学费总额的比率是 1/3.

（1）在这 a个学生中，20%的人付全额学费.

（2）这 a个学生本学期共付 9120 元学费.

25.设三角形区域D由直线 x+8y-56=0，x-6y+42=0 与 kx-y+8-6k=0（k<0）围成.则对任意的（x，y）

∈D，lg（x2+y2）≤2.

（1）k∈（-∞，-1].

（2）k∈[-1，-1/8）.
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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（三）

考生注意事项：

1.考生必须严格遵守各项考场规则。

（1）考生在考试开考 15分钟后不得入场。

（2）交卷出场时间不得早于考试结束前 30分钟。

（3）交卷结束后，不得再进考场续考，也不得在考场附近逗留或交谈。

2.答案必须按照要求填涂或写在指定的答题卡上。

（1）填涂部分必须按照答题卡上的要求用 2B铅笔完成。如要改动，必须用橡皮擦干净。

（2）书写部分必须用黑色字迹钢笔、圆珠笔或签字笔在答题卡上作答，字迹要清楚。

一、问题求解（本大题共 15 题，每小题 3分，共 45分）。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选项中

只有一个选项符合试题要求。

1.若实数 a，b，c满足 ，则 abc=（ ）

A.-4 B.-5/3 C.-4/3 D.4/5 E.3

2.修一条公路，甲队单独施工需要 40 天完成，乙队单独施工需要 24 天完成。现两队同时从两端开工，结

果在距该路中点 7.5 公里处汇合完工。则这条公路的长度为（ ）

A.60 公里 B.70 公里 C.80 公里 D.90 公里 E.100 公里

3.某部门在一次联欢活动中设了 26 个奖，奖品均价为 280 元，其中一等奖单价为 400 元，其他奖品均价

为 270 元，一等奖的个数为（ ）

A.6 B.5 C.4 D.3 E.2

4.车间共有 40 人，某技术操作考核的平均成绩为 80 分，其中男工成绩为 83分，女工平均成绩为 78 分。

该车间有女工（ ）

A.16 人 B.18 人 C.20 人 D.24 人 E.28 人

5.某公司的员工中，拥有本科毕业证，计算机等级证，汽车驾驶证的人数分别为 130,110,90，又知只有一

种证的人数为 140，三证齐全的人数为 30，则恰有双证的人数为（ ）

A.45 B.50 C.52 D.65 E.100

6.一项考试的总成绩由甲、乙、丙三部分组成，总成绩=甲成绩×30%+乙成绩×20%+丙成绩×50%，考

试通过的标准是：每部分成绩≥50 分，且总成绩≥60 分。已知某人甲成绩 70 分，乙成绩 75 分，且通过

了这项考试，则此人的丙成绩的分数至少是（ ）

A.48 B.50 C.55 D.60 E.62
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7.若不等式（ｍ－２）x＞2的解集是 x＜
2-m

2
, 则 m的取值范围是（ ）

A.m＜2 B.m≤2 C.m＞2 D.m≥2 E.以上都不对

8.某家具店购进 100 套座椅，每套进价 200 元，按期望获利 50%定价出售，卖掉 60 套座椅后，店主为提

前回收资金，打折出售余下的座椅，售完全部座椅后，实际利润比期望利润低了 18%，则余下的座椅出售

的折扣为（ ）

A.七折 B.七五折 C.八五折 D.九折 E.八折

9.某工程由甲公司承包需要 60 天完成，由甲、乙两公司共同承包需 28 天完成，由乙、丙两公司共同承包

需 35天完成，则由丙公司承包完成该工程所需的天数为（ ）

A.85 B.90 C.95 D.100 E.105

10.甲、乙两人从相距 1800 米的两地同时出发，相向而行。已知甲每分钟行走 100 米，乙每分钟行走 80

米，两人到达对面后立即按原速度返回，则两人第三次相遇时，甲距出发点（ ）

A.600 米 B.900 米 C.1000 米 D.1400 米 E.1600 米

11.出租车分段计价，起步价是 12 元（0-3 公里），超过 3公里的部分，每公里收费 2元（不足 1 公里按 1

公里计算），小王乘坐出租车去距离 6.5 公里的单位，需要车费（ ）

A.18 元 B.20 元 C.16 元 D.22 元 E.19 元

12.如图，在半径为 10厘米的球体上开一个底面半径是 6厘米的圆柱形洞，则洞的内壁面积为（ ）（单位：

平方厘米）

A.48π B.288πC.96π D.576πE.192π

13.设数列{an}满足 a1=0，an+1-2an=1，则 a100=（ ）

A.299-1 B.299 C.299+1 D.2100-1 E.2100+1

14.已知四边形 ABCD是圆 x²+y²=25 的内接四边形，若A、C是直线 x=3 与圆 x²+y²=25 的交点，则四边

形ABCD面积的最大值为（ ）

A.20 B.24 C.40 D.48 E.80
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15.某商店举行店庆活动，顾客消费达到一定数量后，可以在 4种赠品中随机选取 2个不同的赠品，任意两

位顾客所选赠品中，恰有 1件品种相同的概率是（ ）

A. B.​ C. D. E.

二、条件充分性判断：第 16~25 小题，每小题 3分，共 30分。要求判断每题给出的条件（1）和条件（2）

能否充分支持题干所陈述的结论.A、B、C、D、E五个选项为判断结果，只有一个选项是最符合题目要求

的。

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分.

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分.

C.条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分.

D.条件（1）充分，条件（2）也充分.

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分.

16.p=mq+1 为质数.

（1）m为正整数，q为质数.

（2）m，q均为质数.

17.设 a，b为非负实数，则 a+b≤5/4.

（1）ab≤1/16.

（2）a²+b²≤1.

18.已知某公司男员工的平均年龄和女员工的平均年龄，则能确定该公司员工的平均年龄.

（1）已知该公司员工的人数.

（2）已知该公司男、女员工的人数之比.

19.将 2升甲酒精和 1升乙酒精混合得到丙酒精，则能确定甲、乙两种酒精的浓度.

（1）1 升甲酒精和 5升乙酒精混合后的浓度是丙酒精浓度的 1/2 倍.

（2）1 升甲酒精和 2升乙酒精混合后的浓度是丙酒精浓度的 2/3 倍.

20.甲、乙、丙三人各自拥有不超过 10 本图书，甲再购入 2本图书后，他们拥有的图书数量构成等比数列，

则确定甲拥有图书的数量.

（1）已知乙拥有的图书数量.

（2）已经丙拥有的图书数量.

21.设 x 是非零实数，则 .

（1） .
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（2） .

22.一元二次方程 x²+bx+c=0 的两个根之差的绝对值为 4.

（1）b=4, c=0.

（2）b²-4c=16.

23.已知 ，则 .

（1） 在区间 中有两个零点.

（2） 在区间 中有两个零点.

24.如图，已知正方形 ABCD面积，O为BC上的一点，P为 AO上的中点，Q为 DO上的一点，则能确

定三角形 PQD的面积.

（1）O为 BC的三等分点.

（2）Q为DO的三等分点.

25.设有两组数据 S1：3,4,5,6,7 和 S2：4,5,6,7,a，则能确定 a的值.

（1）S1与S2的均值相等.

（2）S1与 S2的方差相等.
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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（一）

答案与解析

一、问题求解

1.【参考答案】E

【参考解析】设甲、乙两件商品的成本价分别为 ,x y元，

则

(1 20%) 480,
(1 20%) 480,
x
y

 
   解得

400,
600,

x
y


 

所以甲、乙两件商品的成本之和为 1000x y  元，而实际卖得的价格为 480+480=960 元，商店亏了

1000-960=40 元.

2.【参考答案】B

【参考解析】原来男:女 19 :12 ;增加女运动员后，男:女 20 :13 ,在该过程中男运动员数量没变,故男运动

员数能被 20 和 19 整除,增加女运动员后，男:女 20 :13 ,再增加男运动员后，男:女 30 :19 ;在该过程中女

运动员数量没变,故女运动员数能被 13 和 19 整除,.最小就13 19 247  ;又男:女 30 :19 男

13 30 390   ，390 247 637  .

3.【参考答案】C

【参考解析】不足 6 岁的小孩年龄可能为 2,3,5,当等于 2 时另外两人年龄为 8,14 不为质数，不满足；当年龄

为 3 时也不满足；当年龄为 5 时，另外两个人的年龄是 11,17，符合，年龄和为 33。

4.【参考答案】C

【参考解析】设 A 试管原来的盛水量为 x，B 试管原来的盛水量为 y,C 试管原来的盛水量为 z，则有

12% 10 6%
10 x





解得 10x  （克）

6% 10 2%
10 y





解得 20y  （克）

2% 10 0.5%
10 z





解得 30z  （克）

5.【参考答案】C

【参考解析】令 2x  ,所以
1

2
1 2 3

3 32 3 3 3 3
2

n
n

na a a na
 

          .
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6.【参考答案】C

【参考解析】由已知�(0) = 6.根据选项可以设�(�) = (� + 1)(� − 3
2

)(� + �)，代入� = 0，得�(0) =− 3
2

�=6，

解得 4m 。

7.【参考答案】B

【参考解析】因为�3 + �3 = (� + �)(�2 − �� + �2),� + � = 4，�2 − �� + �2 = 2 + 3
2

− 2 + 3 2 −

3 + 2 − 3
2

= 13,故�3 + �3 = (� + �)(�2 − �� + �2) = 52。

8.【参考答案】A

【参考解析】韦达定理变形应用： 21
2

21
2

2
2
1 2)( xxxxxx  。

9.【参考答案】E

【参考解析】 0m  时，不成立，排除 C，D 项； 1m  时，成立，排除 A，B 项；选 E。

10.【参考答案】B

【参考解析】由于三角形 ABF 面积与三角形DBF 面积相等，所以三角形 ABE面积与三角形DEF 面积相

等，所以阴影部分面积 24 4 28ACD OEFGS S S    四边形 。

11.【参考答案】E

【参考解析】解不等式 1 得： 312 x ， 2x ，不等式组解集是 2x ，则 2m ，故选 E。

12.【参考答案】E

【参考解析】设等差数列 na 的公差为 d ， 142 aaa  ，则有 111 3 adada  ，又已知 81 a ，则

2d ，那么等差数列 na ：8，6，4，2，0，-2，-4.......则 na 前 n 项和的最大值为 8+6+4+2=20。

13.【参考答案】D

【参考解析】共有六个班，从中选两个班，因此总选法为 2
6 15C  种.其中不满足情况的有：恰好选择分步

在两个班的同门课程，共两种选法.因此不同的选课方式有 2
6 2 15 2 13C     种.

14.【参考答案】A
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【参考解析】总的情况有 2
36C 种，血型相同的概率为

2 2 2 2
12 10 8 6

2
36

11 77
45 315

C C C C
C

  
  。

15.【参考答案】E

【参考解析】建议作图，圆 2 2 2x y  ，平行于直线 2 0x y   ,且与相切的切点在第一或者第三象限，

而选项中只有 E 符合。

二、条件充分性判断

16.【参考答案】B

【参考解析】条件（1） 1 4
2 4 48C P  不充分；条件（2） 4

4 24P  ，充分；

17.【参考答案】D

【参考解析】题目需要确定 yx  ，只需要确定图形在直线 xy  上方。

（1）条件一： 12  yx ，即 12  xy ，因为 012  xx 的判别式 314)1( 2  所以

xxxx  101 22 ，即 ，所以 xy  ，能推出 xy  ，充分。

（2）条件二：图形是圆心为（0,2），半径为 2 的圆面，圆心（0,2）到直线y=x的距离是 2
2
2

22






BA

CByAx
，

所以直线与圆相切，除了切点外，圆都在直线 xy  上方，充分。综上所述，本题选 D。

18.【参考答案】B

【参考解析】计算 P,Q，都可以从反面出发考虑：

条件（1），P
2 1

29 9
2 1
10 10

4 1 191 1 , 1 ( ) ,
5 5 100

C Cp Q P Q
C C

         ，不充分；

条件（2），P ，充分。

19.【参考答案】E

【参考解析】条件（1）令 2, 1a b    , 2 2( 2) ( 1)   ，但是 2 1   ，不充分.

条件（2） 2, 1a b    ， 1)2( 2  但是 12  ，不充分.

20.【参考答案】A

【参考解析】在曲线上的点满足曲线方程.

条件（1） 3 21 6 1 0 5b a a b        ，充分。
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条件（2） 70)1(6)1( 23  baab ，不充分。

21.【参考答案】D

【参考解析】长方体的体对角线： 222 cbad  ；

条件（1），已知长方体一个顶点的三个面的面积，即 bcacab 、、 为已知，三个未知数三个方程，那么可

求出 cba 、、 具体数值，则（1）充分。

条件（2），已知长方体一个顶点的三个面的面对角线，即 22 ba  、 22 ca  、 22 cb  为已知，三个未知数

三个方程，则（2）充分。

22.【参考答案】C

【参考解析】条件（1）取 3a , 2b ,不充分

条件（2）取 3a ， 2b ,不充分

联立，则有

2
2 2

2

1 ( ) 1
1 1, 1

1 ( ) 1

a b a b
a b a b

a b a b

             
    

①
①+②

②

，充分.

23.【参考答案】B

【参考解析】讨论直线与抛物线交点问题，联立直线与抛物线方程：

2x ax b  ， 2 =0x ax b 

若有两个交点，则需要 2 4 0a b    ，

可知条件（1）不充分，条件（2）充分。

24.【参考答案】A

【参考解析】最小值=  2 24 2
4

b a
b a


  条件（1）：  22 22 1, 2 1, 2 1 1a b b a b a a a a            ，

若 1a  ，则数列是常数列，不满足题干中 ,a b 不相等，因此 a必然不是 1，因此    2 21 0 1 0a a      ，

充分。条件（2）： 2 2 0a b b a    ，不充分。

25.【参考答案】A

【参考解析】特殊值法，条件（1） 0,2  yx ， 1,1  yx ， 2,0  yx ，均能得出 2 yx .

条件（2） 10,1  yx ，不能得出 2 yx 。
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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（二）

答案与解析
一、问题求解

1.【参考答案】A

【参考解析】裂项相消法：常用于当题干中出现多个分数求和的情况。

故选 A。

2.【参考答案】C

【参考解析】考察点：质数【参考解析】一个大于 1 的整数，如果它的正因数只有 1 和它本身，则称这个

整数为质数。依据题意不足 6 岁的儿童年龄可能为 2、3 和 5，那么（1）年龄为 2 时，其他两人年龄为 8 和

14，不符合质数；（2）年龄为 3 时，其他两人年龄为 9 和 15，不符合质数；（3）年龄为 5 时，其他两人年

龄为 11 和 17，符合质数，综上所述：三人的年龄之和为：5+11+17=33，故本题选 C。

3.【参考答案】B

【参考解析】本题考查均值不等式： ，适用于 3 个数的关系。

， ，当且仅当 时，取得等号，此时 。

故本题选 B。

4.【参考答案】C

【参考解析】把“a+b”看成整体 x， ，故选 C。

5.【参考答案】E

【参考解析】设竖式的箱子 个，横式箱子有 个，则可列方程：

故本题选 E。

6.【参考答案】A
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【参考解析】一元二次方程 f（x）=ax2+bx+c（a>0），当△=b2-4ac>0 时，f（x）有两个根，分别为：

.故 本题中，设 A、B 两点的

横坐标分别为 ，则 的面积为 ，则有 故 ，

得 ，故本题选 A。

7.【参考答案】C

【参考解析】由于横坐标的关系为 3＜5，纵坐标的关系为 m＞n，那么推断指数函数为递减函数，故 a 的

取值范围为 0＜a＜1，故本题选 C。

8.【参考答案】D

【参考解析】 ，则 ，解得-1＜x＜3 且 x≠2。故本题选 D。

9.【参考答案】C

【参考解析】连续两次降价后的售价为 （元），故本题选 C。

10.【参考答案】E

【参考解析】由于两科都优秀有 10 人，那么只语文优秀的人有 16-10=6（人），只数学优秀的人有 20-10=10

（人），那么只语文优秀、只数学优秀、两科都优秀和两科都不优秀为互斥事件，所以全班人数为：

6+10+10+3=29（人），故本题选 E。

11.【参考答案】A

【参考解析】由于相向运动，相对速度是两列火车的速度和坐在慢车上的人看快车行驶，路程为快车的长

度，即相对速度为 160/4=40（米/秒）；同理，坐在快车上的人看慢车行驶，路程为慢车的长度，所以快车

上的人见整列慢车驶过的时间是 120/40=3（秒），故本题选 A。

12.【参考答案】C

【参考解析】

13.【参考答案】C

【参考解析】本题考查最大公约数的应用，以及长方体的特点。本题要求切割后无剩余，则切割成的正方

体的棱长应是原来长方体长、宽、高的公约数，故本题选 C。
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想要正方体最少，则需要找出长方体长、宽、高的最大公约数。

12，9，6 的最大公约数为 3，因此原来长方体的“长”的方向能切割的份数为：12/3=4 原来长方体的“宽”

的方向能切割的份数为：9/3=3 原来长方体的“高”的方向能切割的份数为：6/3=2 所以，得到的正方体个

数为 4*3*2=24，故本题选 C。

14.【参考答案】E

【参考解析】

15.【参考答案】A

【参考解析】先安排女子的顺序，再安排男子的顺序。女子比赛安排在第二和第四局进行：故先排 2 女的

情况有：2！种再排 3 男的情况有：3！种故共有 2!×3!=12 种，故本题选 A。

二、条件充分性判断

16.【参考答案】D

【参考解析】

故选 D。

17.【参考答案】D

【参考解析】根据一元二次方程根的判别式

本题中， = 条件（1）， ，代入得 充分；条件（2），
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，代入得 充分，故本题选 D。

18.【参考答案】C

【参考解析】小明年龄能够完全平方数包括：1，4，9，16，25，36，49，64，81，100，那么 20 年后小明

年龄依然是完全平方数，说明完全平方数的差值为 20，可得小明的年龄数值为 16 和 36，所以条件（1）和

（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分，故本题选 C。

19.【参考答案】E

【参考解析】考查点：整除【参考解析】条件（1）或条件（2）满足，对于 n 除以 5 的余数无法确定，

所以条件（1）和（2）单独都不充分；条件（1）和条件（2）联合起来，取特例：既能除以 2 余 1，也能除

以 3 也余 1 的数值有：7、13、19、25，对于 n 除以 5 的余数无法确定，所以条件（1）和条件（2）联合

起来也不充分。故选 E。

20.【参考答案】C

【参考解析】条件一、条件二单独都不成立。故联立：设男女分别为 3k 和 2k，（1）说明投票人数大于总人

数的 40%，即大于（3k+2k）×40%=2k，（2）女比男多，说明参加投票的女的多于 k，女生一共 2k 人，所

以比例超过 50%.故联立充分，故选 C。

21.【参考答案】A

【参考解析】对于条件（1）：104=12×2+15×3+35=104，只有这一种可能，所以条件一充分；对于条件（2）：

215=12×10+15×4+35×1 是一种可能，另一种可能是 215=12×5+15×1+35×4，存在两种可能，所以无法

确定各种物品的数量，故不充分，故本题选 A。

22.【参考答案】A

【参考解析】由条件（1）， 可得{an}是一个首项为 3，公差为 2 的等差数列，因此，

条件（1）是充分条件. 可将其化成关

于 n 的二次多项式： ，其特点是不包含常数项，只含有二次项及一次项. 因此，条件（2）

不是充分条件。综上，本题选 A。

23.【参考答案】C

【参考解析】使用特殊值法验证：条件（1）取 a=3,b=-2，不充分。条件（2）取 a=3,b=2，不充分。联立，

则有 故选 C。

24.【参考答案】A

【参考解析】本题需要看条件（1）和条件（2）是否可以使付全额学费的学生所付学费是付总学费的 1/3

成立。下面分别计算：条件（1）20%人付全额学费，即交费为 0.2ax，剩余交学费 0.8a×（x/2）=0.4ax，故
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付全额学费占总额比率为 条件（2）显然不充分，综上，本题选 A。

25.【参考答案】A

【参考解析】 直线 x+8y-56=0

与直线 x-6y+42=0 的交点为 y 轴上的点（0，7），而直线 kx-y+8-6k=0 的方程可化为 k（x-6）-（y-8）

=0（k＜0），即直线恒过点（6，8），易验证这一点是直线 kx-y+8-6k=0 与直线 x-6y+42=0 的交点，并且

落在圆 x2+y2=100 的圆周上。

如图所示，由于 k＜0，故区域 D 位于第一象限，只需直线 kx-y+8-6k=0

与直线 x+8y-56=0 的交点落在圆的内部或圆周上即可满足要求，联立两

直线方程得 解得交点为 若此交点落

在圆周上或圆内，则 即

解得 k∈（-∞，-1]U[1/57，+∞），由已知 k<0，故 k∈（-∞，-1]，

因此条件（1）是充分条件，条件（2）不是充分条件，故选 A.
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全国研究生招生考试
管理类联考数学-全真模拟考（三）

答案与解析
一、问题求解

1.【参考答案】A

【参考解析】

2.【参考答案】A

【参考解析】设 x 天完工，长度为 y，可列方程得：x/24+x/40=1x/24-x/40=（7.5*2）/y 解得 x=15，y=60.

故选 A.

3.【参考答案】E

【参考解析】十字交叉法求解原理：设一个整体可分成 A、B 两部分，A 部分的数值有 x 个 a，B 部分的数

值有 y 个 b，A+B 的平均值为 c，用十字交叉法来求 A、B 数量之比：

则 A、B 数量之比

本题中，用十字交叉法求一等奖与其他奖品的比例为： ，即一等奖/其他奖

品=10/120=1/12，所以一等奖的个数为 .

4.【参考答案】D

【参考解析】考察点：平均数【参考解析】平均数是所有数据的平均值，那么平均成绩=总成绩/总人数，

可假设女工的人数为 x，男工的人数为 40-x，则[83（40-x）+78x]/40=80，解得：x=24，所以符合题意的

选项为 D。

5.【参考答案】B

【参考解析】本题利用证书的数量来计算拥有证书的人数。总证书数：130+110+90 只有一种证的人拥有的

证书数：140 三证齐全的人拥有的证书数：30×3 故拥有双证的人数为 。

6.【参考答案】B

【参考解析】假设丙成绩至少为 x 分，则 x 满足不等式 70×30%+75×20%+x×50%≥60，解得 x≥48，由于

每部分成绩都要≥50 分，故 x≥50。因此丙成绩至少为 50 分。答案为 B。
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7.【参考答案】A

【参考解析】不等式（ｍ－２）x＞2，存在两种情况：（1）ｍ－２＞0，x＞
2m

2


，不符合题意；（2）ｍ

－２＜0，x＜ 2m
2
 ，符合题意，解得：m＜2。

8.【参考答案】C

【参考解析】数量：100 套；

进价：200 元；

定价：200×（1+50%）=300 元；

期望利润：100×200×50%=10000 元；

实际利润：10000×（1-18%）=8200 元；

前 60 套利润：200×50%×60=6000 元，

后 40 套利润：8200-6000=2200 元；

折扣：（2200÷40+200）÷300=85%，故打八五折。故选 C。

9.【参考答案】E

【参考解析】设乙、丙完成该工程各需 x、y 天，则 。故选 E。

10.【参考答案】D

【参考解析】如图所示，甲、乙两人第三次相遇时，两人共走过 5 个 1800 米。设从出发到第三次相遇用时

t 分钟，则（100+80）t=1800×5，解得 t=50。于是，甲在这段时间内的行程为 100×50=5000 米，因为 5000=1800

×2+1400，所以两人第三次相遇时甲距离出发点 1400 米。

故选 D。

11.【参考答案】B

【参考解析】出租车进行分段计价，那么可列方程： 依据题意出租车需要行驶 6.5

公里，那么分段计算 12+（7-3）×2=20 元，所以符合题意的选项为 B。

12.【参考答案】E

【参考解析】圆柱体的体对角线为球体的直径=20 厘米，体对角线、圆柱底面直径、圆柱体的高恰好构成直

角三角形，则利用勾股定理求得圆柱的高： 厘米，洞的内壁面积为 2πrh=192π，故选 E。
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13.【参考答案】A

【参考解析】a1=0，令 n=1，得 a2=1；令 n=2，得 a3=3；令 n=3，得 a4=7，则可知：an=2n-1-1，那么 a100=299-1。

故选 A。

14.【参考答案】C

【参考解析】

15.【参考答案】E

【参考解析】本题考查古典概型的计算。

古典概型的概率计算公式为 P（A） = 每位顾客都选 2 个不同的赠品，总的情况有

种。两人恰有 1 件不同：情况数为从 4 件赠品中选 1 件作为相同的品种有 种，再从剩下三

个中挑两个，并分配给两个顾客做赠品有 种。故总数为 4×3×2=24 种。所以概率为 24/36=2/3，故本

题选 E。

二、条件充分性判断

16.【参考答案】E

【参考解析】质数问题，采用特值法进行验证：条件（1）：取 m=4，q=2，则 p=4*2+1=9，合数，不充分。

条件（2）：取 m=3，q=5，则 p=3*5+1=16，合数，不充分。这组特值同时说明两条件联立不充分。故本题

选 E。

17.【参考答案】C

【参考解析】本题考查条件充分性的判断，以及不等式的基本性质。本题需要看条件（1）和条件（2）是

否可以使 成立。下面分别计算：条件（1），反例：令 ， ，不充分；

条件（2），反例：令 ，则 ， ，不充分；故条件（1）和条件（2）单独都

不充分，所以把条件（1）和条件（2）联合起来看：联（1）（2）联合得， ，

，即 。故联合充分。综上，本题选 C。
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18.【参考答案】B

【参考解析】设男、女员工平均年龄分别为 a,b。男、女员工的人数分别为 x,y。题干要求， 的值能

确定.条件（1）x+y 已知，无法推出 的值，条件（1）不充分.条件（2） 已知，设 ，则

，已知，则条件（2）充分.故选 B。

19.【参考答案】E

【参考解析】假设甲酒精浓度为 x，乙酒精的浓度为 y，丙酒精的浓度为 z，那么依据题意可得：2x+y=3z

满足条件（1）：x+5y=3z，联立题干不能解出 x、y 的值，条件（1）不充分；满足条件（2）：x+2y=2z，联

立题干不能解出 x、y 的值，条件（2）不充分；联合条件（1）、条件（2）和题干组成三元方程组，仍然解

不出 x、y 的值。综上所述：条件（1）和（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。

20.【参考答案】C

【参考解析】三个数成等比数列，则可知单独肯定不成立；

联合两个条件：如果乙和丙数量相等，且大于 2，则甲比他们少 2 本，可确定。如果乙丙不等，利用等比性

质也可确定甲数量。联合充分。

21.【参考答案】A

【参考解析】本题考查条件充分性的判断。

本题需要看条件（1）和条件（2）是否可以使 成立。下面分别计算：

条件（1）： ，故条件

（1）充分.条件（2）：由此式分析：明显 x 有正负之分，条件（2）不充分.故选 A。

22.【参考答案】D

【参考解析】条件（1），b=4，c=0，故一元二次方程变为 x²+4x=0，从而其根为 ，则（1）

充分；条件（2），由韦达定理有 ，故

。则（2）也充分；故选 D。

23.【参考答案】D

【参考解析】条件（1）：此条件等价于“方程 的两根在区间[0,1]内”，即转化为区间根问题，
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数形结合求解， 首先能够得到 ；，其次，由

，可得 综上得 ，充分。

条件（2）：此条件等价于 “方程的两根在区间[1,2]内”，即转化为区间根问题，数形结合求解，

，同条件（1）类似，首先得到 其次，由 ，

可得 ；综上得 充分.条件（1）、条件（2）均充分，故选 D。

24.【参考答案】B

【参考解析】已知正方形的面积，则△AOD 面积为正方形面积的一半可求，则 O 点位置在哪里无所谓；条

件（1）无用。

P 是 AO 中点，则△DOP 面积可求，是△AOD 面积的一半，则当知道 Q 是 DO 的三等分点，可求△PQD

是△DOP 面积的 1/3。故选 B。

25.【参考答案】A

【参考解析】条件（1）：由 均值相等，可得 ，得 ，条件（1）

充分.条件（2）：由方差相等，可得

，

解得 a=8 或 3，不能唯一确定，条件（2）不充分，故选 A。
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